

## 信心毅力勇氣

林詠純

上課的時候，班上看了一部反毒影片----「逆子」，影片是在敘述一名吸毒犯黃瑞芳的真實故事。故事交代從結交壞朋友，之後加入幫派，開始吸毒，被朋友出賣、牢獄生活……等等。

小時候的黃瑞芳不喜歡讀書，只喜歡玩，十六歲時開始染上毒癮，還因吸毒而被朋友出賣，過著數次的牢獄生活。出獄後，又跟著朋友去吸毒、逃兵，於是又再次被通緝入獄，這次在監獄中遇到生命中的貴人----矜谷阿嬤，矜谷阿嬤雖然年紀很大，卻還是每天快樂行善助人，因為矜谷阿嬤的鼓勵，黃瑞芳下定決心要改變自己，不再讓關愛自己的家人傷心。

我覺得這部影片很感人，其中令我印象最深刻的一幕---黃瑞芳將第一次腳踏實地賺來的薪水，交給年邁母親的那一刻。因為真實的改過並認真過自己的人生，對媽媽來說才是最大的安慰。過程中黃瑞芳透過慈濟志工陳金海的介紹，擔任回收工廠收集資源垃圾的司機，即使工作再辛苦，薪水也很微薄，但每一分錢都是靠自己的雙手與努力賺來的！我很佩服黃瑞芳叔叔知錯能改和努力不懈的精神。大家都知道戒掉毒品不是一件容易的事，不過他卻做到了！

這讓我聯想起賣菜幫助人的活菩薩---陳樹菊阿嬤，阿嬤每天辛苦在市場賣菜，儘管自己生活不寬裕仍然堅持捐錢做善事、救濟窮人，這種高貴的精神也獲得肯定，獲得百大影響名人的殊榮。黃瑞芳叔叔和陳樹菊阿嬤都是非常了不起的人，他們克服了種種困難，在自己有能力之餘還不忘幫助他人！這是因為他們同樣擁有證嚴法師所說的「信心、毅力和勇氣」，所以能辦到所有的事。希望大家都有機會觀賞這部優質影片，也勉勵大家學習黃瑞芳叔叔知錯能改的精神，最重要的是能時時幫助他人！